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Το ψηφιακό σπίτι είναι εδώ
Μετά το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
(email) και το ηλεκτρονικό εμπόριο 
(ecommerce), έρχεται και το... ηλε
κτρονικό σπίτι (e  home)! «Αρχιτέ- 
ktovos» του νέου ψηφιακού οικοδο- 
μήματοε -noios ôXXos;- ο πλουσιό- 
τεροε όνθρωποε του πλανήτη, Μπιλ 
Γκέιτε (αριστερά). Ο lôpums Tns 
Microsoft παρουσίασε ns πρωτοπο- 
ριακέ$ του ιδέε5 στη μεγαλύτερη έκ
θεση ηλεκτρονικών υπολογιστών 
στον κόσμο, που άνοιξε ns πύλεε 
ms στο Aas Bôykos, την περασμένη 
Δευτέρα.

Σύμφωνα με ns υποσχέσεΐ5 των 
ειδικών, το ψηφιακό σπίη του μέλ-

λοντο$ θα είναι ταυτόχρονα κινημα- 
τογράφοε, όπου θα προβάλλονται οι 
νέε5 ταινίεε ακόμη και σε πρώτη 
προβολή, νυχτερινό κλαμπ, με τ «  
τελευταίε$ μου(ηκέ5 εmτυxίεs. γκα- 
λερί έργων τέχνη5 ή ακόμη και σχο
λείο διαρκούε εκπαίδευση5. Το νευ
ραλγικό κέντρο του μελλοντικού 
σπιτιού θα αποτελείται από μια υ
περσύγχρονη, επίπεδη και ασύρμα
τη οθόνη, που με ένα απλό άγγιγμα 
θα μπορεί να μα5 συνδέει με τον η
λεκτρονικό υπολογιστή, το Διαδί
κτυο ή την τηλεόραση, αλλά και να 
καθοδηγεί όλεε τΐ5 ηλεκτρικέε συ- 
σκευέ5 του στπηού μαε.

Anavrcûvras στην πρόκληση Tns 
Microsoft, ο npôeôpos ms Apple. 
Στίβεν TZopns (δεξιό), παρουσίασε 
μια νέα, επαναστατικά ανανεωμένη 
εκδοχή του υπολογιστή iMac με 
διαφανή, επίπεδη και περιστρεφό
μενη οθόνη, που φιλοδοξεί να κερ
δίσει τη μερίδα του λέοντο5 eras 
Kapôiôs (και το βαλάντιο) των κατα
ναλωτών. Ωστόσο, η εκκολαπτόμε
νη «επανάσταση Tns καθημερινό- 
nvras» αντιμετωπίζεται με σκεπτι
κισμό από μερίδα των ειδικών που 
επισημαίνουν τον κίνδυνο ενίσχυ- 
ems μια5 ιδιότυπα «ipnipiaiaÎs μο- 
ναξιά5». (Σελ. 3)

Με στήριξη Καραμανλή 
στις ΗΠΑ ο κ. Σημίτης
Ομόθυμη στάση για το κρίσιμο ραντεβού με τον πρόεδρο Μπους
Πλήρη στήριξη παρέσχε ο προεδρο5 τηε 
Νέα$ Δημοκράτη κ. Κ. Καραμανλή$ 
στον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη εν όψει 
τη5 αυριανή$ συναντήσει^ του με τον 
Αμερικανό πρόεδρο Τζορτζ Μπου$ στην 
Ουασιγκτον, καθώ$ οι υφιστάμενε5 εν- 
δείξεΐ5 πείθουν οτι οι ΗΠΑ θα ασκησουν 
σοβαρότατε5 πιέσει στην Αθήνα σε 
κρίσιμα θέματα όπω5 το Κυ
πριακό και το Αιγαίο, πέραν 
τω ν επικρίσεων για πλημμε
λή αντιμετώπιση τη5 τρομο- 
κρατία5 και ειδικότερα τηε 
οργανώσεω5 «17Ν».

«Εμεί5 οι Ελληνε5„ δεν έ
χουμε άλλα περιθώρια για υ
ποχωρήσει και υπαναχωρή
σ ε ι .  εμά5 του$ Ελληνεε δεν 
μα$ πτοούν οι απειλέε, δεν

μα3 κάμπτουν οι πιεσειε», τόνισε ο κ. 
Κ. Καραμανλή5, χθε$, ενώπιον του Κοι
νοβουλίου, σε μία ιδιαιτέραν υπεύθυνη 
τοποθέτησή του επί κρίσιμων θεμάτων 
τη$ εξωτερική3 πολιτική5 εν όψει τη$ 
συναντήσεω5 του κ. Σημίτη με τον κ. 
Μπου5, γεγονό5 που χαρακτηρίσθηκε 
«ιδιαιτέρω5 θετικό»» και από τον υπουρ-

Από το κύριο άρθρο

Τα γεγονότα αποδεικνύουν ότι ορισμένοι κύκλοι στην Ουασι 
γκτον κατασκευάζουν εκθέσεις, δημοσιεύματα και εκπομπές, 
τις οποίες χρησιμοποιούν σαν μοχλό πίεσης προς την Αθήνα 
Φιλοτεχνούν μία εικόνα για την Ελλάδα, η οποία δεν έχει κα
μία σχέση με την πραγματικότητα. (Σελ. 12)

γό Αμύιπν κ. Γιάννο Παπαντωνίόυ.
Το μεσημέρι και πριν αναχωρήσει για 

την Ουασιγκτον, ο κ. Σημίτη ε ίχ : δη
λώσει ότι δεν διακατέχεται από «ά’ χο5»» 
και πρόσθεσε ότι «έχουν παρέλθει οι 
καιροί που ο πρωθυπουργό5 τη5 Ηλλά- 
δο$ πήγαινε σε κάποιε$ χώρεε γιά να 
του συστήσουν κάποια πολιτική». Στο 

θέμα τηε τρομοκρατία5. Λ κ. 
Σημίτη5 είπε ότι «στΐ5 ΗηΑ 
ξέρουν ότι δεν αποδεχόματ 
στε π ιέσει» και πρόσθεσε ό-\ 
τι «έχουμε πολύ πειστικέ$ α -Ν 
παντήσεΐ5»». Την επίθεση του 
τηλεοπτικού καναλιού ΟΒδ ε
ναντίον του προέδρου τη5 
Βουλή5 κ. Απ. Κακλαμάνη κα
ταδίκασε αυστηρότατα και η 
Ν.Δ. (Σελ. 5)

Αθήνα: «έμφραγμα» 
ιπό την κάθοδο ίων 

απεγκλωβισθέντων\.
Και τα μέτρα διέλευσης του πρωθυπουργού
Από την κατάψυξη στην... εντατική βρέθηκε χθε5 η πρω-  ̂
τεύουσα, που υπέστη ένα απερίγραπτο κυκλοφοριακό «έμ
φραγμα» με θύματα εκατονταδε5 χιλιαδε$ εποχούμενου$. 
Οι λόγοι; Κατ’ αρχά5 η φαινομενική λήξη του «λευκού απο
κλεισμού», που επετρεψε στου5 οδηγού5 να κατευθυνθούν 
με τα αυτοκίνητά του$ στο κέντρο.

Ειήση5, το γεγονο5 οτι πολλοί από του5 δευτερεύοντε5 
δρόμου5 είναι ακόμη παγωμένοι (αφού ουδεί5 ενδιαφέρθη
κε να του$ ξεπαγώσει) με αποτέλεσμα ο συνολικό$ όγκο5 
τη5 κυκλοφορία5 να διέρχεται απο τι$ κεντρικε5 αρτηρίε5. 
Και ακόμη, ο «υπερβαλλων ζήλο5>· που για ακόμη μια φορά 
επέδειξε η Τροχαία για να διευκολύνει την μετακίνηση ε- 
νό5 επισήμου -εν  προκειμένω του πρωθυπουργού κ. Κ. Ση
μίτη προ5 το αεροδρόμιο ·<Ελ. Βενιζέλο5·— χωρί$ προειδο- 
ποιηση, χωρί5 σχεδίασμά και - κυρίου- χωρί$ εναλλακτικέ5 
λύσεΐ5 για του$ εγκλωβισμένου5: οι δρόμοι έκλειναν ένα τέ
ταρτο πριν από τη διέλευση του πρωθυπουργού, η συμφό
ρηση στι$ καθετε$ οδού5 ήταν ακαριαία και, σαν να μην έ
φθαναν αυτά, οι τροχονόμοι αφού είχαν κάνει το καθήκον 
του3... εξαφανίστηκαν, αφήνονταε του5 οδηγού5 να τα βγά
λουν μόνοι του$ πέρα. (Σελ. 7)
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Εμφραγμα από παγετό και αναχώρηση Σημίτη
Ημέρες Πούτιν έζησαν στους δρόμους οι Αθηναίοι από τα πρωτοφανή μέτρα ασφαλείας για το « πέρασμα»  του πρωθυπουργού προς τα Σπάτα
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Ιδια ώρα, στο ίδιο μέρο5. Δρόμοι κλει
στοί για τουε πολίτεδ, δρόμοι ορθάνοι
χτοι για τον πρωθυπουργό. Ωρε5... άφι- 
ξηβ Πούτιν έζησαν χθεδ όσοι βρέθηκαν 
πριν από το μεσημέρι στην ευρύτερη 
περιοχή του κέντρου τη$ Αθήνα5, λόγω 
τω ν πρωτοφανών μέτρων ασφαλεία5, 
που ελήφθησαν για τη μετακίνηση του 
πρωθυπουργού προε το αεροδρόμιο των 
Σπάτων από όπου θα αναχωρούσε με 
προορισμό τκ  ΗΠΑ. Ολοι οι κεντρικοί 
δρόμοι ασφυκτιούσαν από το πρωί. Χι- 
λιάδεδ συμπολίτε$ μαθ είχαν την ευκαι
ρία για πρώτη φορά να κινηθούν προε 
το κέντρο, έπειτα από τον αποκλεισμό 
του5 εζαιτίαε τηε κακοκαιρίαε, την... ε
ξάντληση βασικών αγαθών, αλλά και για 
μια «διερευνητική» βόλτα στην αγορά εν 
όψει εκπτώσεων. Οι περισσότεροι από 
τουε δευτερεύοντε5 οδικούε άξονε$ εί
χαν και χθεε προβλήματα λόγω παγετού 
έτσι, οι Αθηναίοι ΙΧήδεε «υποχρεώθη
καν» να χρησιμοποιήσουν για τιε μετα
κ ινήσει του$ προε και από το κέντρο 
μόνον στουε μεγάλουε κεντρικούε οδι- 
κούε άξονεε (Κηφισίτκ, Μεσογείων, Αλε- 
ξάνδραΒ, Βασ. Σοφία$), με αποτέλεσμα έ
να κυκλοφοριακό μποτιλιάρισμα που 
σμπαράλιαζε τα νεύρα.

Η ταλαιπωρία στο ζενίθ
Οταν, όμω$, έφθασε η στιγμή να μετα

κινηθεί και ο κ. Κ. Σημίτης, το πρόβλημα 
έφθασε στο ζενίθ. Από τις 11.30 π.μ. και 
για περίπου μία ώρα άρχισε σταδιακά να 
διακόπτεται η κυκλοφορία στη διαδρο
μή από το Μέγαρο Μαξίμου προε το αε
ροδρόμιο μέσω των λεωφόρων Βασ. Σο
φίας, Μεσογείων και της Αττική5 Οδού. 
Η κυκλοφορία διακοπτόταν ένα τέταρτο 
πριν τη διέλευση του πρωθυπουργού. 
Αποτέλεσμα ήταν όλες οι κάθετες οδοί 
αυτών των αρτηριών αλλά και οι παράλ
ληλες, που μπορούσαν να χρησιμοποιη
θούν ως εναλλακτικές, κυριολεκτικά να 
παραλύσουν.

Μέσα σε λίγα λεπτά, στους δρόμ οι 
γύρω από τις λεωφόρους Βασ. Σοφίας, 
Μεσογείων. Κατεχάκη, Κηφισίας και 
Αλεξάνδρας δεν έπεφτε καρφίτσα. Το 
πρόβλημα επιτάθηκε όταν οι τροχονο- 
μοι μετά χη λήξη της διακοπής κυκλο

φορίας εγκατέλειψαν tis θέσεις tous, α
φήνοντας tous οδηγούς να τα βγάλουν 
μόνοι tous πέρα (!)

Οπως. όμως, δήλωσε στην «Κ» ο πρόε
δρος Tns Ενωσης Ελλήνων Συγκοινωνιο- 
λόγων, κ. Γιώργος Γιαννής, όταν κλείσει 
μια κεντρική»οδική αρτηρία για, περίπου 
45 λεπτά, αυτομάτου, για μια ώρα μετά 
το άνοιγμά Tns και σε ακτίνα ενό5 χιλιο
μέτρου «κλείνουν» όλοι οι γύρω δρόμοι. 
Και, βεβαίου, όσο αυξάνει ο xpôvos που 
μιά κεντρική αρτηρία παραμένει κλει
στή αυξάνει τόσο ο μετέπειτα xpôvos 
του «κυκλοφοριαχού εμφράγματο5» όσο 
και η γεωγραφική περιοχή στην οποία 
αυτό λαμβάνει χώρα.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο των Συγκοι- 
νωνιολόγων, ο xpôvos που διαρκεί ένα 
περιστατικό (το κλείσιμο ενός δρόμου) 
αποτελεί σημαντικά κρίσιμο^ μέγεθος για 
τον υπολογισμό τω ν  μετέπειτα καθυστε
ρήσεων που συνεπάγεται.

Για παράδειγμα, ένα περιστατικό διάρ- 
m as 1 ώρας σε σχέση με ένα μισής ώ- 
pas, δίνει 100% μεγαλύτερη καθυστέρη
ση. Αν δηλαδή για το μισάωρο αποκλει
σμό περνάμε μία επιπλέον ώρα στο δρό
μο, σε ένα ωριαίο θα περάσουμε δύο και 
όσο η διάρκεια αυξάνεται τόσο χειροτε
ρεύουν τα πράγματα, και τότε ônoios α- 
ντέξει...

Σε περιστατικό μιάμισή ώρας η καθυ
στέρηση τετραπλασιάζεται -δηλαδή, η 
Οδύσσειά pas διαρκεί τέσσερις ώρε5, 
στις δύο ώρες επταπλασιάζεται (επτά ώ- 
ρε5), ενώ crxis τρεΐ5 ώρες η καθυστέρηση 
σημειώνει αύξηση κατά 1000% (10 ώ- 
pes)!

Από τη μισή ώρα και μετά, σύμφωνα 
με τον κ. Γ. Γιαννή, ο xpôvos καθυστέ
ρ η σ ή  αυξάνεται γεωμετρικά και αυτοί 
που «την πληρώνουν» περισσότερο εί
ναι οι οδηγοί, που βρέθηκαν από την 
αρχή στο περιστατικό του κυκλοφορια- 
κού εμφράγματος.

Ερευνα του ΕΜΠ

Σύμφωνα δε με έρευνα του ΕΜΠ. σε 
περίπου, μια ώρα από τη στιγμή που ξε
κινά το περιστατικό, το 20% των δρό
μων xns περιοχής που αυτό επηρεάζει 
(περιορισμένη εάν είναι μικρό ευρύτερη 
εάν είναι μεγάλο) βρίσκεται σε πλήρη 
«ακινησία». Το ποσοστό φθάνει το 27% 
εάν το περιστατικό διαρκέσει δυό ώρες

και 32% εάν διαρκέσει τρεΐ5 ώρε5. Πα
ρόμοια πορεία ακολουθεί και η αποσυμ
φόρησή του. Η αποσυμφόρηση ενό5 πε
ριστατικού που διαρκεί τρεΐ5 ώρες, θα 
διαρκέσει, τουλάχιστον. άλλε5 δύο.

Ο συγκοινωνιολόγο5 του ΕΜΠ. κ. 
Γ ιάννη  Γκόλιας, σε δηλώσει του στην

«Κ», κατά την επίσκεψη στη χώρα μας 
του προέδρου Πούτιν και του «εμφράγ- 
ματο5» που δημιούργησαν στου5 δρό
μους τη5 Αθήνα5, τα μέτρα ασφαλεία5 
που τότε είχαν ληφθεί δήλωνε: «εφόσον 
εκτιμούμε ότι πρέπει να κλείσουμε τους 
δρόμους για τόσες ώρε$, τότε λυπάμαι.

αλλά δεν μπορεί να γίνει τίποτα. Ο με- 
γάλο$ αριθμός των δρόμων που κλεί
νουν και η μεγάλη χρονική διάρκεια του 
αποκλεισμού αυτού, κάνουν την κατά
σταση μη αναστρέψιμη. Η Αθήνα είναι 
ήδη βεβαρημένη κυκλοφοριακά και... 
Χάρι Πότερ για αυτή την πόλη δεν υ
πάρχουν.

Σε ό,τι αφορά τΐ5 συνθήκες που δημι- 
ουργηθηκαν στους δρομους τη5 Αθήνας 
από την κακοκαιρία, τίθεται το εξής ε
ρώτημα: η ζωή μας, μπορούσε ακόμη και 
υπ’ αυτές τΐ5 συνθήκες να ήταν πιο εύ- 
κολη;Σύμφωνα με τον πρόεδρο των συ- 
γκοινωνιολόγων. οι αρμόδιοι μπορού
σαν να έχουν κάνει περισσότερο εύκολη 
την ζωή μα$ στου$ δρόμου$ της πρωτευ- 
ουσα$, ακόμη και υπό τις συνθήκες που 
δημιουργήθηκαν από την πρόσφατη έ
ντονη κακοκαιρία.

Και οι λύσεΐ5 είναι απλέ5 και άμεσης α
πόδοσης.

Για παράδειγμα, μπορούσε να θεσπι
στεί η εφαρμογή διαφορετικών ωραρίων

προσέλευσή των εργαζομένων ans ερ- 
γασίε5 xous, τροποποιημένο τροφοδο- 
oias των καταστημάτων κλπ.

Δυστυχώς, όμω5, όπω5 απεδείχθη 
στην πράξη, η χώρα μας -και εν προκει- 
μένω η πρωτεύουσα, αδυνατεί να «επι- 
ζήσει» σε συνθήκες ακραίων, όπω5 συ
νήθως τα ονομάζουν οι αρμόδιοι, καιρι
κών φαινομένων. Κι αυτό, γιατί δεν υ
πάρχει ένα$ ενιαίος σχεδιασμός και συ
ντονισμός που θα στηρίζεται στην υ- 
πάρχουσα επιστημονική γνώση.

Γιατί στο υπουργείο Δημόσιας Τάξη5, 
δεν υπάρχει ούτε ένα5 συγκοινωνιολό- 
Yos και οι φιλότιμε$ προσπάθειες tis ο- 
ποίε5 καταβάλλουν οι τροχονόμοι βασί
ζονται σε εμπειρικές, κυρίως, μεθόδου.

Γιατί η αρμόδια Δ/νση Σηματοδότη- 
ans του ΥΉΕΧΩΔΕ. ουσιαστικώ5, δεν έ
χει στοιχεία ικανά npos επεξεργασία για 
την καλύτερη ρύθμιση xns κυκλοφο- 
pias, αναλόγως των αναγκών και συνθη
κών που κάθε φορά δημιουργούνται.

Γιατί δεν υπάρχει όργανο μητροπολι- 
τικής διαχείρισης xns κυκλοφορία$.

Για τους λόγου5 αυτούς. χθες, κάναμε 
π.χ. μιάμιση ώρα προκειμένου να διανύ- 
σουμε την απόσταση από τον Φάρο Ψυ
χικού έως την Κατεχάκη...

Το ΕΚΑΒ

Υπό xis παραπάνω συνθήκες, υπεράν- 
Θρωπε5 ήταν οι προσπάθειες που κατέ
βαλαν οι οδηγοί και τα πληρώματα του 
«166» αφού περισσοτερε5 από 4.000 
κλήσεις δέχθηκε χθες το Εθνικό Κέντρο 
Αμεσης Βοηθεια5. Ειδικότερα. όπως δή
λωσε στην «Κ» ο κ. Ιωάννης Φλωρο$, υ- 
πευθυνο5 του αρμόδιου τμήματος του 
ΕΚΑΒ. έω$ xis 6.00 το απόγευμα είχαν 
πραγματοποιηθεί 550 διακομιδέ5 επει
γόντων περιστατικών στα νοσοκομεία, 
εκ των οποίων περισσότερες από 150 α
φορούσαν ορθοπαιδικά περιστατικά. 
Επιπλέον έγιναν και 150 μεταφορές νε
φροπαθών ασθενών για αιμοκάθαρση. Η 
συντριπτική πλειονότητα των διακομι
δών εγινε με τα μεταφορικά μέσα του 
ΕΚΑΒ αφού μόνο σε δύο περιπτώσεις 
χρειάστηκε η βοήθεια xns πυροσβεστι
κής και xns αστυνομίας. Οι υπεύθυνοι 
του ΕΚΑΒ κανουν έκκληση crxous πε- 
ζού$ να προσέχουν ιδιαίτερα ans μετα
κινήσει xous. εξασκώ xns ολισθηρότη- 
xas των πεζοδρομίων.

Προβλήματα εφοδιασμού με πετρέλαιο

Σοβαρά προβλήματα εφοδιασμού των καταναλωτών με καύσιμα δημιούργησε η κακο
καιρία. Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ομοσπονδίας Βενζινοπωλών Ελλάδας, υπάρχει ε
πάρκεια καυσίμων και πετρελαίου θέρμανσης στην περιοχή της Αττικής, ωστοσο η με
ταφορά τους, κυρίως στα βάρεια προάστια της Αθήνας, εχει καταστεί ανέφικτη λόγω 
ολισθηρότητας των δρόμων. Για τον λόγο αυτόν, οι βενζινοπώλες καλούν τις δημοτικές 
αρχές των περιοχών αυτών να ρίξουν αλατι στις οδούς, ώστε να δοθούν στην κυκλο
φορία όλοι οι δρόμοι και οι παράδρομοι και να μπορέσουν να προσεγγίσουν τα βυτιο
φόρα. Τα πρατήρια υγρών καυσίμων λειτουργούν από τις πρώτες πρωινές ώρες έως 
αργά το βράδυ, ώστε να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες σε πετρέλαιο θέρμανσης, ε
νώ παρατεταμένο ωράριο έχουν τις ημέρες αυτές και τα διυλιστήρια και οι εταιρείες ε
μπορίας πετρελαιοειδών.


